

《精英律师》里的律师个个光鲜多金 现实中的律师,真能一小时收10万咨询费?



《精英律师》剧照

见习记者 马丽红

最近,热播的都市律政剧《精英律师》让不少观众对律师职业心生羡慕,觉得他们工作环境好、收入高、生活有品质,人设特别“高大上”。那么,现实生活中,律师这个职业,真的像电视剧中所表现的那样吗?

事实上,这部剧的一些剧情和台词,着实引发了真正的律师们不少“吐槽”。记者就此采访了杭州的一些律师,请他们还原律师职业的真实状况。

从业头3年因收入低而转行的不少

剧中的律师们,个个衣着光鲜、品位不凡、收入不菲。“多金”这一点,恐怕是大多数人最羡慕的一点。那么,现实中呢?

2019年12月30日,23岁的实习律师文泽收到了工资入账短信:3450元。他说,扣掉房租1800元,他每个月可支配的收入,也就一千多一点,“太难了”。而这样的日子,他还要坚持100多天——因为要经过律所一年的培训和考核后,他才能持照上岗独立执业,去获取自己的案源,才有希望提高收入。

浙江汉鼎律师事务所专职律师赵宁璐介绍,2013年她刚做实习律师时,每月也就几千元工资。浙江六律律师事务

所主任、合伙人周建平说,对年轻律师而言,他们起初只是学徒和助手的身份,没有自己的案源,因此收入并不比其他行业高,尤其是从业头几年最难熬,“在执业前3年,转行的比例很高”。

因此,为了扶持青年律师,2019年5月14日,浙江省律协出台相关规定,要求对于年龄35周岁以下且执业3年内的青年律师,律师事务所支付的工资标准不得低于当地最低工资标准的1.5倍。

不过,熬过了最初的苦日子,有了自己的案源,律师的收入水平也会明显增长。业内人士透露,律师年收入在数十万元乃至上百万元都是有的,但这一切,需要时间的积累和业务能力的历练。

咨询费一小时10万? 完全脱离现实

《精英律师》中,靳东饰演的罗槟律师说:“作为资深律师,我一小时的收费标准在6000元到10万元之间。”律师的咨询费真有这么高吗?

赵宁璐说,她所在的团队为许多企业提供法律顾问服务,一年收费约在10万—30万元不等,而且往往是24小时全天候服务,凌晨三四点接到电话也是常事。折算成小时收入,根本不可能那么高。

周建平说,他执业20年来,收过最高的咨询费是6000元/小时,但这样的

情况很少见,“电视剧中的收费标准完全脱离了现实”。

业内人士介绍,根据相关规定,在我省,除了刑事案件、劳动争议案件、安全事故、环境污染等部分案件外,所有法律服务收费全部放开,实行市场调节。因此理论上说,律师的咨询服务费,多高都有可能。但现实中,如果是计时业务,大多数律师的咨询费也就在每小时几百元到一两千元不等,资深律师的咨询费也有数千元一小时的,但上万的几乎没有听说过,更不要说10万一个小时了。

官司输赢不是关键 代理费按合同收

电视剧中有句台词:“我们律师这个职业最大的好处是,无论官司输赢,律师费都照收。有时候输了一场官司,赚的比赢的还多。”而靳东饰演的“王牌律师”罗槟,则因从来没输过官司,而不愿与他人合作。现实中,真有没输过官司的律师吗?官司输赢,和收费又有什么关系呢?

周建平说,任何诉讼或仲裁均存在败诉或部分败诉的风险,最终结果不仅与律师的工作有关,还和案件事实、证据采信等诸多因素有关。因此,绝对不输官司的律师,现实中应该是不存在的。

一位业内人士介绍,律师的价值在于,在案件基本事实和法律框架内,尽可能争取对客户最有利的结果,因此很多时候,“输”和“赢”并不那么界限分明,也不会有律师去追求绝对意义上的“不输官司”。至于案件代理费,律师会根据案子的复杂程度,与当事人签订代理合同,对相关情况进行约定。一般情况下,案件标的额越高,代理费越高。“律师是靠提供专业服务来获取相应回报,因此不论官司是打赢还是打输,都会依照合同约定来收费。”

浙江金道律师事务所高级合伙人侯志说,律师这一行看似光鲜,其实做起来很难、很烦,“一个案子一座山,一个问题一条河,不仅耗时还很烧脑,赚得并没有那么轻松”。

醉驾逃避检查 疯狂司机获刑

通讯员 海薇

本报讯 临近春节,各种聚会接踵而来,在此提醒各位驾驶员,万不可抱着侥幸心理酒后驾车。近日,一名有着10年驾龄的驾驶员,就因为醉驾企图逃避检查,作出了令人震惊的举动,被海宁市法院以危险方法危害公共安全罪判处有期徒刑3年4个月。

蒋某36岁,江苏睢宁人。2019年3月24日晚,蒋某酒后驾车行驶时遇到民警设卡检查。为了逃避检查,蒋某驾车掉头逃跑。交警发现后全力追赶,蒋某闯红灯逃至治江路上的人行道上,警车将蒋某的汽车拦停。正当民警用手拉住车辆副驾驶室门把手,敲窗要求检查时,蒋某作出了疯狂的举动。他加速撞击警车,同时还撞上了正常停放在车位上的一辆小轿车和一辆电瓶车。随后蒋某全然不顾周边群众的安危,逆向冲上道路疯狂逃窜,穿梭于对向正常行驶的车流间。在经过新城路富江路口后,蒋某撞上了路边的石块,车子瞬间失控,随即撞上了绿化带上的树木,一下子燃起了火花。巨大的撞击力让车身发生180度旋转,之后被绿化设施卡停。车辆撞停后,蒋某仍欲逃离,随即被民警抓获。经检测,蒋某血液酒精含量为207毫克/100毫升,远超醉驾标准。

法院经审理后认为,被告人蒋某明知醉酒驾车危害公共安全,却无视交通法规和公共安全,在被查处过程中驾车逆行、连续撞击车辆等行为已构成以危险方法危害公共安全罪,遂依法作出上述判决。

法官介绍,依照刑法的相关规定,原本被告人蒋某醉酒驾驶机动车可能会因危险驾驶罪被判拘役1至6个月,但是被告人为了逃避处罚,作出的后续行为反而构成了以危险方法危害公共安全罪,而这个罪名的法定量刑期起步就是3年。

为秀发豪掷万元 没效果诉至法院

通讯员 徐如霞 罗芝

本报讯 爱美之心人皆有之,45岁的徐女士也是如此,为了一头秀发,她一口气付了3.6万元,结果却没有如她所愿。日前,她将店家起诉至象山县法院,要求返还款项并支付3倍赔偿。

一天,徐女士经常去的美容美发店称,她的白发有希望变成黑发,而且不同于染色,是经过治疗以后自然长出来的黑发。该项目的治疗方式为物理治疗,治疗期限半年,费用为3.6万元,承诺无效将全额退款。徐女士欣喜万分,满口答应,当场刷卡付款2.6万元,另外1万元通过其原先支付的美容金抵扣。

半年后,徐女士失望地发现,每次护理过后的头发是黑色的,但长出来的依旧是白发,可以说是毫无效果。她甚至严重怀疑产品中掺杂有染色剂,担心频繁使用会严重损害头皮及身体健康。徐女士向当地消保委反映,消保委介入协调,但双方分歧较大,始终没能达成一致意见。

徐女士认为,该美容美发店的行为违反了消费者权益保护法相关规定,其故意告知虚假信息、诱使消费者购买的行为已经构成了欺诈,故向法院起诉,要求解除自己与该美容美发店的服务合同,由店家返还价款3.6万元,同时因销售欺诈赔偿3倍价款10.8万元。

最终,本案通过调解结案,双方达成一致意见,由该美容美发店退还徐女士款项3.6万元。

法官提醒,不少民营美容机构存在着经营管理不到位、过度营销、产品无法溯源等问题,消费者应仔细审查美容机构和内部人员的资质、溯源产品来源,多方衡量后再考虑消费。

最高可奖5000元,为啥我只有273块5? 检举人因此告了稽查局,一审被驳回

通讯员 慕煊 本报记者 高敏

本报讯 检举偷税行为得到奖励后,检举人李某却认为奖金太少,将苍南县地方税务局稽查局(现为温州市税务局

第三稽查局,以下简称稽查局)告上法庭。近日,平阳县法院审理了这起税务行政奖励案。

几年前,苍南县宜山镇某村拟建设老人公寓,决定由某建筑设计研究院设计建设。竣工后,研究院开具了收款收据。但该村的村民李某认为发票涉嫌偷税。2018年3月,李某向稽查局举报,称研究院在该村老人公寓的设计项目中存在偷税行为。稽查局经调查,发现举报内容反映的问题属研究院研究员陈某个人问题,后追缴相关人员税收总计5.46万余元。李某认为自己检举有功,申请要求奖励,后稽查局作出奖励通知,决定颁发检举奖金273.5元。

但李某觉得奖励太少了。他认为,依照《检举纳税人税收违法行为奖励暂行办法》相关规定,收缴入库税款数额在100万元以下的,最高奖励金额可为5000元,自己应该获得5000元的奖励才对。为此,李某向平阳县法院起诉,请求确认稽查局作出的奖励通知违法。

庭审中,稽查局表示李某所称的规定中,5000元是最高奖励金额。而且根据《国家税务总局关于印发<全国税务稽查规范(1.0版)>的通知》附件规定,收缴入库税款数额在100万元以下的,按0.5%计发奖金,奖金数额累计不得超过5000元。按照该规范的奖金计算方法,奖励给李某的金额确为273.5元。

法院审理后认为,原告李某将奖励金额限定于5000元,系对条文的理解偏差。《国家税务总局关于印发<全国税务稽查规范(1.0版)>的通知》附件的规定,将收缴税额和奖励金额挂钩的方式,体现了“功酬一致”,具有合理性,且在效力层级上等同于《检举纳税人税收违法行为奖励暂行办法》。因此,稽查局根据上述规定,决定奖励李某273.5元,法律适用正确。据此,法院判决驳回李某的诉讼请求。

判决后,李某不服,向温州市中院提起上诉。目前该案正在进一步审理中。



寿仙谷药业 国家非物质文化遗产保护单位
灵芝国际标准定制承担单位

灵芝孢子粉 2019000374号 本品不能代替药物 不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母。